

## **Собянин: Завод «Авангард» получит налоговые льготы**

20.01.2017

***Заводу «Авангард», который был построен в 1942 году в Москве для организации серийного выпуска авиационных моторов, на следующей неделе исполняется 75 лет. История завода была непростая: были и взлёты и падения. Но сегодня на заводе трудится более 2,7 тысяч человек. И предприятие, по словам Мэра Москвы Сергея Собянина, не только вышло на лидирующие позиции в своей отрасли, но и фактически является лучшим предприятием своего рода в мире. Собянин лично побывал на заводе, чтобы поблагодарить его сотрудников и выразить заводу поддержку.***

— Мы с руководством предприятия собираемся присвоить статус промышленного комплекса, что примерно на 20% уменьшит налоговую нагрузку, — сказал мэр Москвы Сергей Собянин.

Мэр пожелал заводу продолжать динамично развиваться, а его сотрудникам — достойной оплаты труда. К слову, на сегодня средняя зарплата рабочих завода «Авангард» в Москве превысила 83 тысячи рублей.

Завод «Авангард» находится на севере Москвы в районе Войковский (ул. Клары Цеткин, вл.33, площадь территории — 26,65 га, площадь зданий и сооружений — 180,5 тыс. кв. м).

Он был создан 24 января 1942 г. постановлением ГКО СССР в целях производства авиационных моторов для самолетов У-2.

За отличное выполнение поставленных задач в 1945 г. завод был награждён орденом Красной Звезды, а многие его работники — орденами и медалями.

По окончании войны «Авангард» переориентировался на изготовление деталей и моторов для сельхозтехники и товаров народного потребления, однако вскоре был возвращен в состав оборонно-промышленного комплекса страны.

В частности, завод вел разработку и выпуск стрелково-пушечного вооружения самолётов, в том числе для первого советского стратегического бомбардировщика Ту-4.

Начиная с 1950-х гг. основной специализацией завода «Авангард» стало производство зенитных управляемых ракет (ЗУР) и других средств противовоздушной обороны.

В 90-е годы в связи с сокращением государственного оборонного заказа предприятие переживало трудные времена, однако «Авангард» сумел сохранить костяк производственного коллектива, оборудование и технологии, что в дальнейшем стало основой его возрождения.

После вхождения в 2002 г. в состав Концерна ПВО «Алмаз-Антей» предприятие постепенно вышло из кризиса. Идет ремонт старых корпусов, строятся новые производственные здания, ведется оснащение современным оборудованием, происходит набор новых сотрудников, растет заработная плата. И самое главное — предприятие в полном объеме выполняет задачи по выпуску продукции в рамках Государственного оборонного заказа и на экспорт (поставки ЗРК в Индию и Иран).

Только за 2011—2015 гг. объём выпускаемой продукции увеличился более чем в 3 раза.

В январе 2016 г. на боевое дежурство в Подмосковье и Крыму заступили расчёты ЗРК С-400 «Триумф», оснащенные ракетами, выпущенными «Авангардом».

В конце 2016 г. завод «Авангард» обратился в Правительство Москвы с просьбой предоставить ему статус промышленного комплекса. Это позволит заводу получить налоговые льготы, предусмотренные законодательством Москвы, и будет способствовать дальнейшему развитию предприятия. Ожидается, что до 2019 г. на заводе будет создано порядка 600 дополнительных рабочих мест. Он станет 23-м московским предприятием, получившим статус промышленного комплекса.

---

[Управа района Левобережный города Москвы](#)